

**Подписание Соглашения между СССР и Швецией  
об урегулировании взаимных имущественных  
претензий, относящихся к Литовской, Латвийской  
и Эстонской СССР**

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к

Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

## Расчет районный бюджет

Бюджет нашего района увеличивается из года в год. Если в 1935 году он был определен по доходам и расходам в сумме 1267,1 тыс. рублей, то на 1941 год бюджет утвержден в сумме 3365,4 тыс. рублей. Бюджет увеличился в 2,6 раза.

В расходной части бюджета наибольший удельный вес занимают затраты на просвещение. На это мероприятие в нынешнем году запланировано 1827,9 тыс. рублей, что составляет 54,5 проц. всего бюджета по расходам. Эти средства, главным образом, будут вложены на финансирование имеющихся в районе 48 начальных школ, 10 ИСШ, 3 средних школ, 20 библиотек, клубов, изб-читален и красных уголков.

Наши больницы, фельдшерские пункты, родильные дома для дальнейшего расширения и наилучшего обслуживания населения получают в этом году 568,6 тыс. рублей. Это почти в три раза больше по сравнению с 1935 годом. Такое увеличение затрат на здравоохранение — результат неустанной заботы партии и правительства о здоровье трудящихся.

Большие средства будут вложены из районного бюджета и на другие цели. Кроме того, ежегодно тратится много средств помимо бюджета района на финансирование яслей, детских садов, на путевки в дома отдыха и курорты, на благоустройство сел, дорог и на другие необходимые мероприятия.

Из чего складывается наш бюджет? Большим источником доходной части бюджета является поступление от подоходного налога и култебора с промысловой и потребительской кооперации. Например, в бюджет 1941 года от этих поступлений запланировано 1350 тыс. рублей. 25 процентов доходов бюджета составят поступления от государственного займа.

Чтобы бюджет района, утвержденный на 1941 год, был выполнен, необходимо повседневно уделять внимание улучшению работы наших промартелей, сельпо, следить за тем, чтобы сельские Советы по-настоящему боролись за выполнение финансового плана, правильно и бережно расходовали государственные средства. Надо особое внимание обратить на выполнение доходной части бюджета. От выполнения этой статьи будет зависеть успешное финансирование всех наших социально-культурных мероприятий, дальнейшее укрепление хозяйства района.

**ВЫПЛАЧЕНО 55.888 РУБЛЕЙ  
ВЫГРЫШЕЙ**

В этом году районная сберегательная касса выплатила выигрышей по займам на 55.888 рублей.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Площадь Колхозов в день открытия выставки.  
Фото А. Межуева Фотохроника ТАСС

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

### Результаты дружной работы

В нынешнем году колхозники Рагозинского колхоза «Красный пахарь» с первого же дня выезда в поле дружно взялись за работу. Для наибольшего подъема производительности труда они широко развернули социалистическое соревнование, каждый на себя взял конкретное обязательство.

— Работать по-стахановски, в любую погоду, — значилось в их договорах.

Благотворное влияние оказало на работу колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. От-

вечая на заботу партии и правительства, рагозинцы ежедневно показывали образцы стахановского труда, не выполняющих норм не было.

Колхоз первым в Панинском сельсовете закончил весенний сев зерновых и бобовых культур. Немедля ни одного дня, вся рабочая и тягловая сила была переключена на посадку картофеля и корнеплодов. Эту работу колхозники провели также успешно, закончив ее 28 мая.

С. Ухалин,  
Панинского  
сельсовета.

## Закончили посадку картофеля

Сельхозартель им. 9 января план посадки картофеля выполнила 30 мая. Посажено 61 га, вместо 57 га по плану. Пахари Ф. А. Гаранин, Иван и Михаил Софоновы, соревнуясь между собой, на посадке картофеля нормы выработки выполняли до 170 проц. ежедневно.

Колхозы сельсовета одновременно с посадкой картофеля энергично ведут подвормку озимых посевов и взмет ранних паров.

А. Воронина,  
председатель Давыдовского сельсовета.

Гладкопольский колхоз в нынешнем году работает лучше, чем в прошлом. Сев ранних зерновых и бобовых культур закончил первым в Давыдовском сельсовете. Сегодня он заканчивает посадку картофеля на площади 33 га. Семенной участок засажен сортовым картофелем «Лорх».

А. Зайцев.

Выполнили план посадки картофеля Золинский, Кипровский и Леонтьевский колхозы. Близок к окончанию посадки Мелединский колхоз. В Леонтьевском колхозе поднято 20 гектаров ранних паров.

А. Рыжов.

## Премирование передовиков садоводства

За проведение передовой агротехники в садах и получение высоких показателей в деле развития колхозного садоводства, сохранение сада (площадь 7,4 га) на 98,5 процента, годовой прирост однолетних побегов, облемудел премировал садовода колхоза «Красная роща» И. БИВА Григория Никитича альбомом плодоводства и деньгами в сумме 100 рублей.

## В первой бригаде

В Батурихинском колхозе им. Сталина на посадке картофеля хорошо работает первая бригада. Бригадир тор. И. П. Лукьянов правильно организовал труд, среди работающих развернул социалистическое соревнование, организовал культурное обслуживание. Он в поле выходит вместе с колхозниками и весь день следит за работой бригады.

Оперативность бригадира и старательный труд колхозников дают свои положительные результаты: посадка картофеля подходит к концу.

И. Брюзгин.

## Трудящиеся Ленинграда дали займы государству около трех миллиардов рублей

Трудящиеся города Ленина с 1929 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 2.973.400 тыс. рублей, причем только за три года третьей сталинской пятилетки — на 1.314.200 тыс. рублей.

Общая сумма подписки ленинградцев на займы растет из года в год. В 1929 году при размещении Третьего Займа индустриализации 831 тыс. займодержателей приобрели облигаций на 62.600 тыс. рублей,

а в прошлом году на заем третьей пятилетки (выпуск третьего года) подписались свыше 1.500 тыс. ленинградцев на 521.200 тыс. рублей.

Только лишь за годы второй и третьей пятилеток ленинградцам выплачено выигрышей и процентов по облигациям на 471 миллион рублей. В местный бюджет Ленинграда с 1932 года по 1940 год отчислено от размещенной суммы займов 385.600 тыс. рублей. (ТАСС).

## Выигрыши по займам

Свыше 40 миллионов рублей выигрышей выплатили сберкассы Свердловской области по облигациям государственных займов с 1938 по 1941 год. За 4 месяца этого года выплачено 7 миллионов рублей.

В городах и селах Тульской области за 4 месяца этого года

выплачено свыше 4,5 миллиона рублей выигрышей.

За последние три года сберкассы города Владимира, Ивановской области, выплатили займодержателям по выигрышам 2 миллиона рублей.

(ТАСС).

## Школьникам — здоровый, культурный отдых

Весенние проверочные испытания в начальных школах закончены. Скоро закончатся они и в старших классах средних и неполных средних школ. После напряженной учебы школьникам надо хорошенько отдохнуть, набраться свежих сил для дальнейшей плодотворной работы.

В этом учебном году учащиеся поработали неплохо, достигнув более значительных успехов, чем в прошлом году. В школах было больше порядка, дисциплины, поднялась успеваемость. Задача учителей, комсомольских организаций, всей общественности состоит в том, чтобы обеспечить учащимся полезный, культурный отдых во время летних каникул. Надо решительно покончить с недооценкой физкультуры и спорта в воспитании детей.

В июне открывается пионерский лагерь. В нем надо создать такую обстановку, чтобы пионеры имели широкую возможность для проявления своей творческой инициативы и самостоятельности, организации культурного, здорового отдыха, для приобретения трудовых навыков. В лагере с детьми необходимо проводить больше игр, походов, вылазок, экскурсий, оказывать помощь в работе близлежащим колхозам.

Школьные и детские библиотеки должны так организовать работу, чтобы лучше обслужить своих читателей.

Сейчас каждая школа должна уже иметь конкретный, хорошо продуманный план проведения летних каникул и ознакомить с ним каждого школьника, родителя.

Г. Галкин,  
зав. педкабинетом РОНО.

## Высокие оценки

Записав примеры и задачу, ученики шестого класса Сосновской средней школы уверенно приступили к выполнению письменной контрольной работы по алгебре. Времени для этого отделили достаточно — целых три часа. От учащихся не последовало ни одного вопроса относительно работы. Все было понятно. Наступила полная тишина.

Задание учащиеся выполнили на час раньше срока. Все

работы были написаны чисто, аккуратно, большинство на «хорошо» и «отлично».

На устных испытаниях шестиклассники также показали высокие знания по алгебре. Они без запинок отвечали на вопросы. Ошибок в ответах почти не было. В результате из девятнадцати учеников семнадцать сдали испытания на «хорошо» и «отлично».

Г.

## Хорошее начинание

Комсомольцы Студенецкого колхоза «Прогресс» занялись изучением экономики колхозного производства. Они проанализировали все хозяйство колхоза, рациональность и экономию в расходовании средств и трудодней, выявили недостатки, влекущие за собой излишние затраты.

Итоги проверки были обсуждены на открытом комсомольском собрании, а затем на расширенном заседании правления колхоза. Все это дало положительные результаты. Выявлено немало случаев не экономного расходования средств, небрежного хранения инвентаря, что создает дополнительные затраты средств. Например, колхоз ежегодно затрачивает на покупку саней около 2 тыс. рублей, потому что сани хранятся небрежно и быстро приходят в непригодность. Или другой факт. В столярной мастерской все древесные отходы вывозятся и сваливаются в мусорные ямы, тогда как их можно вполне использовать для топки печей, избежав тем самым некоторых расходов по заготовке и пере-

возке дров. На огороде нет никакого склада, где бы можно хранить парниковые рамы. Их приходится перевозить, в результате чего получаются поломки а иногда у некоторых рам выбиваются стекла. На починку рам в этом году затратили 1500 рублей. А сколько теряется навоза из-за того, что неблагоустроено навозохранилище, в котором нет даже жижеприемников. Кроме того, немало затрачивается средств и трудодней на мелкий инвентарь, так как он зачастую хранится небрежно.

По оказанию помощи правлению в устранении выявленных недостатков комсомольцы наметили практические мероприятия, которые колхозники встретили с большим одобрением и дополнительно дали ряд предложений.

Комсомольская организация вместе с этим занимается изучением возможностей дальнейшего развития общественного хозяйства, повышения урожайности колхозных полей и продуктивности животноводства.

А. Гольбах.

## Низкое качество

Руководство Сосновского промкомбината плохо борется за систематическое выполнение производственного графика, за выпуск высококачественной продукции. Лесопильный цех, например, иногда простаивает, потому что отдел снабжения и сбыта не обеспечивает его своевременно погонными ремнями, смазочными и другими подсобными материалами. Неблагополучно обстоит дело и с поставкой сырья. План выработки чурки для газогенераторных автомобилей не выполнен, так как не вывезен заготовленный дуб, который также требуется

и на выработку паркета. Из-за недостатка елового пиловочного материала срывается производство тарной клепки.

Качество выпускаемой продукции промкомбинатом очень низкое. Например, сырье, заготовленное для клепки, оказалось полностью непригодным. Забракованы дощечки, изготовленные маслоспрому. Некачественно гнут дуги и полозья для саней, руководители же промкомбината не принимают решительных мер к быстрейшему исправлению неполадок.

Бондарь.

## Подробности высадки германских парашютистов на Крите

Агентство Рейтер передает рассказ английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродроме Малеми (Крит).

«Мы видели, как парашютисты — их, вероятно, было около тысячи — высадились на горе, — рассказывает этот офицер. — По меньшей мере сто парашютистов были ранены до того, как приземлились. Они были одеты в зеленые комбинезоны с застежкой «молния». Все это были крепко сложенные люди, но когда они попадали в плен, они дрожали от страха. Трое захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли, говоря, что война им отпротивела. Один из плененных парашютистов был мальчик лет пятнадцати. Парашютисты имели при себе сумки с шоколадом, печеньем, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достигнуть вершины горы и захватить аэродром. После приземления парашютистов начали опускаться разноцветные парашюты с ящиками, в которых находились автоматические ружья, ручные гранаты, противотанковые вышки, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиоаппараты и даже траншейные мортиры».

Далее офицер описывает рукопашные схватки и штыковой бой между английскими войсками и парашютистами. На следующее утро стали прибывать транспортные самолеты. Каждый из них высаживал одного офицера и 16 солдат в полном вооружении.

(ТАСС).

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 29 и 30 мая)

Германская авиация 29 и 30 мая бомбардировала порты в Южной и Западной Англии. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 29 мая сбросило бомбы в Северо-Западной Германии.

\*\*\*

В бассейне Средиземного моря на острове Крит продолжают ожесточенные бои. 29 мая германские войска заняли город Гераклион, расположенный на северном берегу острова. Агентство Рейтер сообщает, что английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к востоку от залива Суды. Агентство указывает, что численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30 тыс. человек.

В Северной Африке в районе Тобрука и у Соллума, отмечают действия артиллерии и патрулей. По английским сообщениям, в секторе Тобрука английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции. На ливийско-египет-

ской границе наиболее важные позиции германских войск находятся поблизости от Соллума и Сиди-Сулеймана. Соллум, в котором осталось лишь несколько поврежденных строений, занят немцами.

В Восточной Африке, в Абиссинии продолжают действия английских войск против отдельных итальянских отрядов.

\*\*\*

В Ираке основные бои развертываются на западном фронте, в районе между Рамади и Рутба. В этом районе, говорится в Иракской сводке, произошло ожесточенное сражение, во время которого англичане потеряли триста человек убитыми и ранеными.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, лица, прибывающие из Ирака, утверждают, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина. Иракские войска не смогут, повидимому, атаковать англичан. Колонна английских войск, пишет далее корреспондент, быстро продвигается от Рутбы к Рамади, встречая лишь незначительное сопротивление разрозненных иракских отрядов.

(ТАСС).

## Пребывание французских министров в Париже

В настоящее время в Париже находятся заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан, военный министр Хюнтунгер, Статс-секретарь колоний адмирал Платон, Министр национальной экономики и финансов Бутилье и министр сельского хозяйства Казю. Все они принимают участие в переговорах с германскими властями.

(ТАСС).

## Продовольственные затруднения в Финляндии

Как сообщают финляндские газеты, с первого июня норма выдачи хлеба в Финляндии сокращается на 25 процентов. В настоящее время на одного человека в день выдается триста граммов хлеба. Норма выдачи мяса с того же числа сокращается на 50 процентов и будет составлять немного более полкилограмма в месяц на человека.

(ТАСС).

## Антирелигиозные беседы

## ПРОИСХОЖДЕНИЕ „ТРОИЦЫ“

Свыше трех тысяч лет назад, когда евреи в Палестине стали заниматься земледелием (до того они занимались скотоводством), у них появились особые земледельческие праздники. Один из таких праздников получил название «жатвы» или «пятидесятницы». Праздник этот был установлен в связи с окончанием жатвы хлеба, которая в Палестине продолжалась около 50 дней.

Позднее еврейские жрецы, переделавшие по своему религиозные праздники, стали иначе объяснять их происхождение. Например, они говорили, что «пятидесятница» была установлена в древности в память дарования богом «закона» на горе Синае. Жрецы выдумали и такую нелепость, что на горе Синае тогда произошло чудо: голос божий якобы изливался в воздухе в виде огненных языков и был слышен и понятен всем народам земли...

Христиане заимствовали еврейскую «пятидесятницу» и дали ей свое объяснение. Они говорили, что на пятидесятый

день после своего «воскресения» (пасхи) Христос будто бы послал своих апостолов по всему миру проповедывать христианское учение, причем совершилось «чудо»: из апостолов-де сошел с неба «дух божий» в виде огненных языков, и они получили способность говорить на языках народов всей земли. В память этого «чуда» и был установлен праздник «пятидесятницы».

В народных массах этот праздник стал называться «троицей». Название возникло на основе сказки о том, что в наделении апостолов способностью говорить на разных языках принимала участие «святая троица»: бог-отец, бог-сын и святой дух.

На Руси «троица» слилась со старинным славяно-языческим праздником — «семиком», отмечавшим конец весны и начало лета. В дни «семика» славяне приносили жертвы особым духам плодородия, которые будто живут в деревьях. Свои жертвоприношения они вешали на ветки «священных» деревьев. Неко-

торые из этих деревьев славяне срубали и помещали в своих жилищах, будучи уверены, что они приближают к себе таким образом духов. Этот обряд постепенно превратился в обычай украшать березку на «троицу» и убирать дома срубленными березками.

В «семик» славяне старались задобрить жертвами также духов своих умерших родителей и родегвенников. Отсюда ведет свое происхождение обряд «помятия» родителей в «троицкую субботу».

Как и все религиозные праздники, «троица» связана с нелепыми и вредными верованиями в богов, духов, чудеса и т. п.

Во многих местах Советского Союза поповская «троица» совпадает с временем прополки хлебов. Отделяя отдельных трудящихся от срочной и важной работы, этот «праздник» тем самым приносит ущерб и сельскому хозяйству.

Н. Румянцева

## Ответственный редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Богородская школа среднего сельско-хозяйственного образования с двухгодичным сроком обучения с 1 июня по 18 августа производит

### прием

учащихся на первый курс. Школа готовит техникумов по всем отраслям сельского хозяйства средней квалификации. Порядок приема в школу как и в сельхозтехникумы. Отличники принимаются без испытаний. Плата за обучение 75 руб. в полугодие. Отличники обеспечиваются стипендией в размере 70 рублей в месяц. На учебно-производственной практике учащиеся получают оплату за труд наравне с сельско-хозяйственными рабочими. При школе имеются общежитие, столовая, и учебное хозяйство. Приемные испытания будут проходить с 19 по 28 августа. При явке в школу необходимо иметь паспорт и подписанный документ об образовании. Заявления с документами и почтовой маркой для ответа направлять по адресу: Горький, ул. Ленина, д. № 184, ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Павловский индустриальный техникум

### ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся на первый курс на отделение по холодной и горячей обработке металлов. Условия приема общие для всех техникумов. Испытания с 15 августа по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР. Заявления с документами необходимо направлять по адресу: Павлов на Оке, индустриальный техникум.

Районная призывная комиссия

### объявляет

прием заявлений в школу ФЗО. В школу принимается молодежь мужского пола в возрасте 15—17 лет с образованием не ниже 4 классов. Для поступления в школу ФЗО к заявлению необходимо приложить свидетельство о рождении, об образовании, характеристику с места работы. Заявления принимаются до 5 июня через исполкомы сельсоветов. ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ.